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CADERNO DE QUESTOES

TECNICO EM MECANICA

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

NAO ABRA ESTE CADERNO SEM AUTORIZACAO DO FISCAL

Esta prova contém 20 questdes de multipla escolha, com 4 (quatro) alternativas por questdo, das quais
apenas 1 (uma) estara correta.

N3o rasure e nem amasse a folha de prova. Nao use corretivo.

N3o sera permitido, durante a realiza¢ao das provas, o uso de equipamentos mecanicos, eletrénicos ou
Opticos que permitam o armazenamento ou a comunicag¢do de dados, informagdes ou similares.
Durante a realizagdo das provas, ndo sera permitido o empréstimo de qualquer material.

Iniciada a prova, o candidato somente podera ausentar-se acompanhado de um fiscal.

E expressamente proibida, durante a realizagdo da prova, a consulta de qualquer material: livros,cédigos,
legislagao em geral, régua de calculo e outros.

Sera desclassificado do Concurso o candidato que proceder com improbidade, indisciplina, faltade
decoro ou que adotar comportamento incorreto ou descortés para com quaisquer dos fiscais ou
membros da Comissao de Concurso, seus auxiliares ou autoridades presentes.

Os dois ultimos candidatos que terminarem a prova deverdo sair juntos.

Duragao total: 2h00 horas
PERMANENCIA MiNIMA NA SALA: 1h00 hora.

Nome: CPF:

Assinatura:




QuestAo 01

Considere o sistema de misturas de um produto quimico, representado na Figura.
Assinale a alternativa que expressa corretamente os sinais de saida do CLP:
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a) B1, L1, M1, SV1, SV2, SV3
b) LSH, LSL, M1, SV1, SV2, SV3
c) L1, SV1, SV2, M1, SV3

d) B1, L1, LSH, LSL, M1

QuEsTAO0 02

Em relacdo a linguagem ladder para programacdo de CLPs, assinale a alternativa
correta:
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a) O ladder é um circuito logico.

b) O ladder implementa a logica de controle como um texto, da esquerda para a direita,
linha por linha.

c) O contato aberto € uma chave elétrica aberta. O contato fechado € um contato
elétrico fechado.

d) Todas as alternativas estio corretas.

QuEsTA0 03

Considere o diagrama de processo da figura. Trata-se de:
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a) Fluxograma de processo.

b) Diagrama de fluxo de processo.

c) Diagrama légico de intertravamento.

d) Diagrama de tubulagao e instrumentagéao P&ID.

QuestAo 04

Considere o eixo da figura, que esta sendo solicitado um torque no sentido horario,
conforme a figura. E correto o que se afirma em:




a) Atensao mecanica é constante em todo o eixo.

b) A tensdo mecanica é minima na periferia do eixo.

c) Atensdo mecanica € maxima na face em que é aplicado o torque. No caso, na
face do ponto A.

d) A tensdo mecanica € nula no centro do eixo.

QuEesTAo 05

Assinale a alternativa que expressa de forma correta a posi¢gdo do centrdide da figura
plana: (resposta em mm, par ordenado Xx;y)
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a) x=9,15mm ; y=10,27mm
b) x=16,21mm ; y=31,9mm
c) x=20,75mm ; y=45,7mm
d) x=25,2mm ; y=10,7mm

QuEestAo 06

Desprezando o peso da viga, determine a reagdo em A quando P = 67,5 kN

P 27 kN H H2?kN

Y V

A5 .

09m

1,8 m

a) 13,5 kN
b) 27,0 kN
c) 40,5 kN
d) 54,0 kN



QuEsTA0 07

Dois membros estruturais A e B sao afixados conforme a figura. Sabendo que ambos
estdo sob compressao, sob esforgos de 15 kN no membro A e 10 kN no membro B,
determine a magnitude do esforgo resultante. Resposta em kN.

a2

a) 10,5
b) 33,7
c) 40,9
d) 21,8

QuEsTA0 08

A magnitude da forca aplicada em C para resultar em equilibrio da estrutura, dado que
a magnitude de P é de 80 N é: (resposta em newtons)

A =



QuEesTAo 09

Assinale a alternativa que expressa de forma correta o didmetro minimo necessario
dos elementos de fixacdo para suportar o carregamento da figura. A chapa possui
espessura de 8mm e a tensao de cisalhamento admissivel do material dos elementos
de fixacao é de 105 MPa. Resposta em mm.
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QuesTtAo 10

Considere um cilindro pneumatico de area de émbolo 25,4mm e haste 10mm. Sob
pressao 7 bar, assinale a alternativa que expressa de forma correta a forga do avango
do cilindro: (resposta em newtons)

Area da Coroa (Ac)

Area do Pistéo (Ap) /
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a)88,7
b)177,3
c) 354,7
d)709,4

QuestAo 11

Considere o circuito elétrico e o pneumatico das figuras:
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Assinale a alternativa que descreve corretamente o funcionamento do circuito:

®_

a) Deve-se necessariamente pressionar o0s botdes partida e automatico
simultaneamente para o inicio de um ciclo.

b) Ao pressionar somente o botdo partida o ciclo ocorre indefinidamente, parando
guando se pressiona o botdo parada.

c) Ao pressionar somente o botao partida ocorre apenas um ciclo completo.

d) Ao pressionar o botao liga e automatico simultaneamente, o circuito ndo ira funcionar.



QuUESTAO 12

Em relagdo ao funcionamento do circuito hidraulico da figura, assinale a afirmativa
correta:
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a) Ao pressionar a valvula 7 os dois cilindros movem-se a mesma velocidade.
b) A maxima pressao no cilindro 10 sera a pressao regulada na valvula 5.

c) Apenas o cilindro 11 ira se mover.

d) A pressao no cilindro 10 é constante.



QuEesTAo 13

Duas chapas galvanizadas de pequena espessura devem ser unidas por meio do
processo de soldagem. Assinale a alternativa que indica o tipo correto do processo de
solda.

a) Solda a arco + eletrodo revestido

b) MIG

c) Solda a estanho

d) (Oxigénio + acetileno ) e vareta de solda

QuEesTAo 14

Considere o grafico da evolucao da temperatura em funcédo do tempo para o
tratamento térmico de um metal:
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Assinale a alternativa que expressa a correlagao correta dos eventos para o tratamento
térmico de um metal.

a) A - Témpera; B - Austenitizagdo; C - Revenido
b) A - Austenitizacao; B - Témpera; C - Revenido
c) A - Témpera; B - Revenido; C - Normalizacao
d) A - Normalizacao, B - Témpera; C - Revenido



QuEsTAO 15

A operacéao de torneamento da peca da figura refere-se a uma operagao de:

Avanco

a) Faceamento

b) Brocamento

c) Perfilamento radial
d) Sangramento

QuEsTAO 16

Uma operacao de torneamento é feita em uma peca cilindrica de didmetro 120mm e
comprimento 450mm. A velocidade de corte é 2,0 m/s, o avan¢o 0,25mm / volta e
profundidade de usinagem 2,2mm. Determine o tempo da operagdo de usinagem.
Resposta em minutos.

Peca (superficie original)
Nova superficie

Cavaco

Ferramenta monocortante




a) 3,15
b) 4,27
c) 5,65
d) 6,31

QuESTAO 17

Considere a solda de filete representada na figura. Trata-se de uma solda de:

a) Junta de canto com filete interno duplo.
b) Solda de chanfro em V.

c) Junta em Té com filete duplo.

d) Junta sobreposta com filete duplo.

QuUESTAO 18

Considere a junta aparafusada da figura, em que os parafusos sao de classe 5.8, e 0
esforco de fechamento da junta sera de 60 kN. Considere 75% da carga de prova para
o dimensionamento. Assinale a alternativa que expressa o correto parafuso para a junta
em questao.
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Roscas grossas

Intervalo de Resisténcia Resisténcia Resisténcia Diametro Passo Didmetro ﬁleasﬂbtryacéo
didmetro  minima  minimade  minima maordmm piem  menord.imm) 4. fmm.2

Nimero  exteno  deprova escoamento & tracdo 3.0 050 239 5.03
declasse  (mm) (MPa) (MPa) (MPa) Material 35 0,60 2,76 6.78
4,0 0,70 3,14 8,78
46  M5-M36 225 240 400  ago-carbono, médio ou 5.0 0,80 4,02 14,18
baixo 6,0 1,00 4,77 20,12
48  M16-M16 310 340 420 aco-carbono, médio ou 7.0 1.00 577 28,86
baixo 8,0 1,25 6.47 36,61
10,0 1,50 8,16 57,99
58  M5-M24 380 420 520  ago-carbono, médio ou 12,0 175 9,85 84,27
baixo 140 2,00 11,55 115,44
88  M3-M36 600 660 830  carbono médio, Q&T 16,0 2,00 13,55 156,67
L 18,0 2,50 14,93 192,47
98 M16-M16 650 720 900  carbono médio, Q&T 20,0 250 i 244,79
109  M5-M36 830 940 1040  baixo carbono, 22,0 2,50 18,93 303,40
martensitico,Q&T 24,0 3,00 20,32 352,50
129  M16M36 970 1100 1220 liga, Q&T 27.0 3.00 23.32 459,41
30,0 3,50 25,71 560,59
a) M6
b) M8
c) M12
d) M20
QuEesTAo 19

Considere o detalhamento 2D de uma pecga. Sabendo que foi selecionado o 32 diedro,
indique a alternativa que representa o quadrante da vista superior da peca.
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QuEsTAO 20

Considere as cotas do desenho. E correto o que se afirma em:
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a) Ha uma tolerancia de 0,1mm na rugosidade superficial da peca.

b) Ha uma tolerancia de 1,6mm no paralelismo da aresta esquerda em relacao a aresta
referenciada por “A”.

c) Ha uma toleréancia de rugosidade de 1,6 pm na aresta referenciada.

d) Ha uma tolerancia de rugosidade de 1,6 um na aresta referenciada, em relacédo a
tolerancia de 0,1mm de rugosidade da aresta referenciada “A”.
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Margue com um X as alternativas corretas, sera valida somente uma alternativa por questio:

(A) (B) (C) (D)

(A) (B) (©) (D)
(A) (B) (©) (D)
(A) (B) (C) (D)
(A) (B) (C) (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) (©) (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) (C) (D)
(A) (B) (©) (D)
(A) (B) (©) (D)
(A) (B) (©) (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) (C) (D)
(A) (B) () (D)
(A) (B) (C) (D)
(A) (B) (©) (D)
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